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Proba E,F: Probă scrisă la Fizică B.2 B. Elemente de termodinamică
  

 
B. SUBIECTUL II – Varianta 078 (15 puncte) 

Rezolvaţi următoarea problemă: 
O cantitate mol31 =υ  de aer este închisă etanş într-un recipient cilindric cu piston de masă neglijabilă şi 

secţiune 2cm 200=S , ce se poate deplasa fără frecare. Recipientul este legat de un balon cu pereţi rigizi, 

printr-un tub subţire prevăzut cu un robinet R , ca în figura alăturată. În balon se află o masă g 642 =m  de 

oxigen ( )kg/mol1032 3
2

−⋅=Oµ , la presiunea Pa1025,1 5
2 ⋅=p . 

Aerul şi oxigenul, considerate gaze ideale, se află la temperatura 
C270=t . Temperatura sistemului se presupune constantă, iar 

presiunea atmosferică are valoarea Pa 105
0 =p . Determinaţi: 

a. numărul de molecule de aer din recipient;  
b. cantitatea de oxigen din balon; 
c. presiunea finală a amestecului de gaze obţinut după deschiderea robinetului; 
d. distanţa pe care se deplasează pistonul după deschiderea robinetului, presupunând recipientul cilindric 
este suficient de lung. 
 


